

"Театр для рабочих? Это-наша мечта"

Тютти Ойтинен и Кай Цидениус рассказывают о комтеатре

История возникновения этого небольшого театрального коллектива, его неожиланный успех, лемократическая ориенташия, -- все это вызывает к комтеатру большой интерес в Финаяндии. Вчера спектаклем «Финский король» (по пьесе. созданной, кстати, «виутри» комтеатра) открылись гастролк наших финских друзей в Петрозаводске, Пакануне наш корреспоидент встретился с одинм из руководителей комтентра

ром и актрисой театра Тютти Ойтинен. Речь запила, естественно, об истории создания

комтеатра. КАН НИЛЕПИУС: -- Театральная жизнь нашей страны весьма сложна и, вонечно, невозможно пяссказать о ней в целом. Скажу только, что в национальном шведском театре и Хельсинан выявилась какое-то время назад группа молодых лювей, которых не устранвала буржуазная направленность театра. Руководители (проще сказать, хозяева) шведского гентра, несьма даление от прогрессивных ваглядов. решили сделать, так с плать, «бла-

в самостоятельную тичнич. Наже предоставили комнату для ренетиций, разрешили самим формаровать свой репертуар, спаблили пебольшими средствами. Впрочем, их запала хватило непадолги. Дело в том, что из этой затен вышли сивсем не то. что они ожидали. Уже к веспе основном патому, что у нашего ма- Кто-го ун'ел на радно, вто-то ленького театра обнаружилась пр- телевиление, кто-то вернулся анть театр в рабочим, для которых ии. Прогрессивно настроевных акло ни одного своего театра. Было у ти было не трудно, кроме того, нам

увеличить труппу, а о деньгах говорить уж и не пришлось, Мало у самих, - говорят, Пришлось нам стить на симом деле самостоятель-

тютти оптинен: - да. мы

бы очень хотели, чтобы пабочие называли комтеатр своим. Мы сще очень исланно собрались вместе. во уже сейчас можно сказать, что рабочие хорошо знают е нашем театре. И не только знают, но и полдерживают. Например, професюз столяров очень помог нам: рабочие бесплатно оборудовали и отделали для нас репетиционный зал. Мы в свою очередь бесплатно дали спектакль для них. Но если бы мы вадумали этем самым «расплатить» ся» с ними, то нам потребовалось бы дать ие меньше 30 спектаклей. Так что рабочие полдержали нас в самый трудный момент. И мы. разумеется, делаем и сделаем все, чтобы наша пружба была более прочной. Мы и играем в основном для рабочих, которые часто обрашаются к нам с просьбой приехать, например, к ним на собрание. Высзжали мы и в Шпецию, гле играли специально для фицион, переехаринх в Швецию в поисках ра-

КАП ЦИДЕНИУС: - Падо сказать, что все мы, можно сказать. выходцы из буржуваных семей, посвоей поле решивище посвятить себя рабочему театру. С самого начала получилось так, что первыми нашими прителями были интеллигенты, настроенные прогрессивно-Их пожелание заключалось в том. чтобы слечать из компентов вечте вроде театральнего клуба. С одной сторовы, такое доверие и интерес были иля изс приятными, однако же мы считаем, что будет гораздо более правильным, если мы будем ориентироваться на рабочих. Но это не значит что мы вак-го отделяемся от интеллигенции. У нас у всех одна зацача: демократические

преобразования в обществе. Всисре после начала нашей работы произошел некоторый кризис, 70 года зал. где мы давали спек- связонный с недостатном людей, такли, ломился от публики, - в средств, отсутствием помещения. кая политическая направленность, свой театр... Тем временем мы напричем, весьма определенная. С са- чали создавать нозую труппу. На мого начала мы решили прибли- это не попадобилось много премево всей стояние правлически не бы- теров, инсателей, режиссеров найсилу. У нас очень много интересных планов на будущее. Можно было бы рассказать, как летом прошлого года эрители приезжали смотреть наши спектакли на остропок близ Хельсинки, в старинном замке Спеаборг. Там, в одном из... как бы это сказать, - бастнонов. на открытой площадке, окруженной со всех сторон крепостными степами, мы и репетировали и давали спектакли. Эти впечатления не забудутся нами никогда. Мы поняли. насколько больной интерес проявляют прастые арители, если театр играет специально для них.

в важно - что именно играть. Все, что мы показываем звителю, паписапо нами самими. Та же пьеса «Финский король», посващения событиям гражданской пойны в Финлиндии, паписана была Лаупи Сипари весной произого года в еразу принята к постановке. По. конечно, материал собирался к ней давно. Все наши пьесы, концерты, вечера имеют четкую политическую направленность. Мы исходим на познана исторического материализма, и почтому программа комтеатра очень отличается от всего того, чем жинут исе остальные театры Финляндии. Уже из-за этого появился значительный интерес зрителя к ваниям выступлениям винмание прессы, Сейчас мы готовим спектакль, постиченный тому периоду в истории, который предшествовал начелу второй мировой войны. Что мы для этого делаем? Беседуем с коммунистави, спращиваем их миение о причинах войны. читаем необходимую литературу. Конечно, это сюжетный спектакав и участвуют в нем персонажи, знавомые нам всем по миновой истории: Сталии, Пласикиви. Черчилив. написты Гитлер, Риббентроп и

Начинали мы, вообще говоря, с во- с вишей страной и хотели бы, чтолитической весии, со стихов, - это были целые музыкально-поттические представления. Одно из них - спектакль «Запоны колонизаторовя - привлекло особенное винмание публики. В нем были песни берьбы, стихи о илассевой борьбе рабочих, отпельные спены... После кажлого спектакля зрители - а были это в осносном рабочие и члены их семей — приходили за кулисы с благодарностью, Пекоторые лиже плавали, «Боже, пы сами не знаете, как вы провыть --

КАЙ ИНЛЕНИУС: - Необходимо добавить, что в написании пьесы «Финский король» Тютти тоже принимала участие вместе с Лаури. Кроме того, она у нас специалист по истории рабочего театра Финлянлин - сейчас пишет научную паботу по этой теме. И она не только теоретик, но, как видите, и практик.

- В составе вашей труппы есть коммунисты?

тютти онтинен: - да. Кай Пилениус и Кайса Корхонен коммунисты. Почти все молодые члены труппы - комсомольцы, т. с. ТЮТТИ ОИТИНЕН: - Вот это-то члены такой молодежной организаими, которая соответствует советскому комсомолу. В будущем, когда каждый из нас будет много знать, станет коммунистом. Самов главное, что все - единомышленники. Все десять человек полдерживают лемократический стиль работы комтеатра, его прогрессивную, направленность и, уж конечно, у нас пет никаких политических разногласий. Ни я, ни кто-либо из нас не пумает, что наш теато одним своим существованием всколыхиез всю страну. Но мы уверены, что делием нужное дело: мы помогаем прогрессивному рабочему движению своими средствами. Все актеры у нае - профессионалы, подились они в разных местах Финляндии, по жинут уже давно в Хельсинки. У нас часто бывают сповы по части художественных решений спектакля, той или иной спены и т. п., по мы все решлем сообща и исегда находим общий язык друг с другом. Нам правится быть вместе.

КАЙ ПИДЕНИУС: - Мы не впервые в Советском Союзе, но в таком качестве - труппой компеатра — мы приехали сюда в первый и, надеюсь, не в последний раз. Мы дорожим любыми контактами.

бы они были прочнее.

— Последнее, Кай: что озна-

gaer choso «KOMTearn»? - Ком - это по-шведски. Можно истолковать как «входите!» Короче товоря, мы уже самим пазванием, нак бы приглашаем к себе. Но мы-

сонсем не против, когда это слови нонимают как «коммунистический».

Быть может, это даже точнее.

Интервью провел

г. сорокин.

городный жест»: несмотря на всю НА СНИМКЕ: гости из Финлиинас три актера, режиссер, кудож- очень помогли, как уже говорилось. говорили ози изм. Иосле этого, композитором Каем Циденнусвою консервативность они дали ник и композитор, стало быть, я, рабочие. И вот сейчае компеатр, дии на репетиции. конечно, хотелось работать еще сом и писательницей, режиссе-Фото В. ЮФЫ. нам возможность как-то выделиться Дирекция категорически отказались можно сказать, работает в поличю